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PĒTĪJUMA METODOLOĢIJA UN APTAUJAS IZLASE



PĒTĪJUMA METODOLOĢIJA

Mērķis: Analizēt portāla www.lvportals.lv lietotāju apmierinātību un vēlmes.

Mērķa grupa: Portāla www.lvportals.lv apmeklētāji.

Respondentu skaits (plānotais): 500 respondentu.

Respondentu skaits (sasniegtais): 566 respondenti.

Pētījuma norises laiks: 2015.gada 1.aprīlis – 21.maijs

Aptaujas lauka darba norises laiks: 2015.gada 5.maijs – 17.maijs

Aptaujas metode: Aptauja internetā (CAWI).

Izlases metode: Pašatlase



Bāze: visi respondenti, n=566
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NEPIECIEŠAMĪBA PĒC VALSTS SNIEGTĀS 
INFORMĀCIJAS



Vai pēdējā gada laikā Jums ir bijusi nepieciešamība lasīt likumus vai citus tiesību aktus, meklēt 
skaidrojumus par Jūsu tiesībām vai izmantot oficiālos paziņojumus, piemēram, par amatu 

konkursiem, izsolēm? (%)

Jā, vienreiz
7%

Jā, vairākas reizes
37%

Jā, regulāri/bieži
46%

Nē
9%

NA
1%

Bāze: visi respondenti, n=566

91%
Jā, ir bijusi 
nepieciešamība



Kur internetā meklējāt šādu Jums nepieciešamo informāciju?
(%, Vairākatbilžu jautājums, ∑> 100%)

Bāze: Respondenti, kuriem pēdējā gada laikā ir bijusi nepieciešamība lasīt likumus, n=516
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Novērtējiet, lūdzu, cik lielā mērā Jums ir vai nav būtiski šādi valsts sniegtās informācijas veidi! 
(%)
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Bāze: visi respondenti, n=566



Cik lielā mērā Jums ir vai nav svarīgi, ka iepriekšminēto informāciju sniedz VIENS informācijas 
avots? (%)

Ļoti svarīgi
41%

Drīzāk svarīgi
46%

Drīzāk nesvarīgi
11%

Pilnībā nesvarīgi
2%

Bāze: visi respondenti, n=566

87% IR SVARĪGI

13% IR NESVARĪGI



Jūsuprāt, vai valstij ir pienākums sniegt skaidrojumus par pieņemtajiem likumiem, citiem 
tiesību aktiem un to izmaiņām? (%)

Ļoti svarīgi
91%

Drīzāk svarīgi
8%

Drīzāk nesvarīgi
0,2%

Pilnībā nesvarīgi
0,4%

NA
1%

Bāze: visi respondenti, n=566

99% SVARĪGI

1% NESVARĪGI



„LATVIJAS VĒSTNESIS” PORTĀLA NOVĒRTĒJUMS



Cik bieži pēdējā gada laikā esat lietojis/-usi LV portālu?
Atzīmējiet to atbildi, kura visprecīzāk raksturo Jūsu ieradumus šī portāla lietošanā! (%)
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Bāze: visi respondenti, n=566



Kādiem mērķiem Jūs izmantojat LV portālu? – 2010/2013/2015
(%, Vairākatbilžu jautājums, ∑> 100%)

Bāze: visi respondenti, n=566
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Cik lielā mērā esat apmierināts/-a ar LV 
portālu kopumā? (%)

Pilnībā apmierināts/-a
25%

Drīzāk apmierināts/-a
69%

Drīzāk neapmierināts/-
a

5%

Pilnībā neapmierināts/-
a

0,4% NA
1%

Bāze: visi respondenti, n=566

94% IR APMIERINĀTI AR LV PORTĀLU KOPUMĀ

5% IR NEAPMIERINĀTI AR LV PORTĀLU

Kas ir galvenie iemesli, kādēļ neesat 
apmierināts/-a ar LV portālu kopumā? 
Atzīmējiet/ierakstiet visas atbilstošās 

atbildes! (%, Vairākatbilžu jautājums, ∑> 100%)

Bāze: Respondenti, kuri ir kopumā ar LV portālu ir neapmierināti, n=31
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Novērtējiet savu apmierinātību ar LV portālu detalizētāk minētajos aspektos! (%)
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Bāze: visi respondenti, n=566
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Cik lielā mērā Jūs piekrītat minētajiem apgalvojumiem par LV portāla saturu? (%)
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Novērtējiet, lūdzu, cik pietiekama vai nepietiekama ir šāda LV portālā sniegtā informācija! (%)
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Jūsuprāt, cik lielā mērā LV portāls nodrošina skaidrojumus par pieņemtajiem likumiem, citiem 
tiesību aktiem un to izmaiņām? (%)

Nodrošina pilnībā
9%

Nodrošina lielā mērā
70%

Nodrošina nedaudz
19%

Nemaz nenodrošina
1% NA

1%

Bāze: visi respondenti, n=566
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tiesību aktiem un to izmaiņām

20%
Nenodrošina skaidrojumus par 
pieņemtajiem likumiem, citiem 
tiesību aktiem un to izmaiņām



Kāda veida papildu informācija LV portālā būtu nepieciešama, lai varētu uzskatīt, ka LV portāls 
pilnvērtīgi nodrošina skaidrojumus par pieņemtajiem likumiem, citiem tiesību aktiem un to 

izmaiņām? (%, Vairākatbilžu jautājums, ∑> 100%)

Bāze: respondenti, kuri uzskata, ka portālā netiek pilnvērtīgi nodrošināti skaidrojumi par tiesību aktiem, n=113
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Cik lielā mērā Jums būtu noderīgas šādas LV portāla papildu/jaunas iespējas? (%)
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Jūsuprāt, vai būtu nepieciešams mainīt LV portāla tīmekļa adresi 
(www.lvportals.lv)/nosaukumu? (%)

Noteikti jāmaina
2% Drīzāk jāmaina

8%

Drīzāk nav jāmaina
37%

Noteikti nav jāmaina
34%

Grūti pateikt
19%

Bāze: visi respondenti, n=566

10% JĀMAINA LV PORTĀLA TĪMEKĻA ADRESE

70%
NAV JĀMAINA LV PORTĀLA TĪMEKĻA ADRESE



Jūsuprāt, kas ir vērtīgākais, noderīgākais vai interesantākais, ko Jums sniedz LV portāls?
(%, Vairākatbilžu jautājums, ∑> 100%)

Bāze: visi respondenti, n=566
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